

# Кабардино-Балкария ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:  
ПАРИЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№180 (23221) • Пятница, 23 сентября 2011 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

## Госууда

**Борис ГРЫЗЛОВ, Председатель ГД ФС РФ:**

### Важны не только солнце, воздух и вода

Известный фильм «Добро пожаловать, или Посторонний вход воспрещен», воссоздавший в шуточной манере пионерский лагерь второй половины прошлого века, до сих пор вызывает улыбку людей.

Если отбросить давно ушедшие в историю штампы идеологического воспитания, «в сухом остатке» получим очевидный факт: сформировалась в те времена традиция повышенного внимания к детскому отдыху способна давать замечательные результаты и с точки зрения восстановления здоровья наших маленьких сограждан, и с точки зрения организации их отдыха и досуга. Достаточно сказать, что по

итогам кампании 2010 года выраженный оздоровительный эффект был отмечен у 83 процентов детей, отдохнувших в летних лагерях. Масштабы проводимых мероприятий государства детским оздоровительным кампаниям по-прежнему велики. Общий объем бюджетных затрат на организацию детского отдыха только в прошлом году составил без малого 50 миллиардов рублей.

(Окончание на 2-й с.)

## ЖКХ

### Операторы машины времени

**Руслан ИВАНОВ**

«Да будет свет!» — эти слова с каждым годом становятся в нашей повседневной жизни. Все блага технического прогресса — не более чем куски железа и пластмасса без электроэнергии, а зачастую от этого напрямую зависит наша жизнь. О том, как готовится к предстоящей зиме коллектив «Нальчикского городского электрической сетевой компании», корреспонденту «КБР» рассказывает генеральный директор Аслан Докучкин. Учитывая опыт последних зим, энергетики столицы республики проводят комплекс мероприятий, которые не только должны позволить

пройти зимний период с минимальными проблемами, но и в ежедневном режиме в соответствии с планами повышать качество услуг и надежность электроснабжения потребителей. В первую очередь это, конечно, касается социально значимых объектов и населения.

Например, в этом году за счет собственных средств дополнительно к запланированным работам заменена подстанция на улице Мусова, которая выработала срок эксплуатации, устарела морально и физически. Остановлена не только новая подстанция, но и заменены провода на отходящих линиях по улицам Мусова, Панкратова, Гобедашвили, Оксаяна, Самотечная.

(Окончание на 2-й с.)

## Правительство

### Донорам предлагают реальные льготы и материальное поощрение

**Расул ГУРТУЕВ**

Вчера на очередном заседании Правительства, которое провел первый заместитель его Председателя **Адиб Абрегов, рассмотрено 17 вопросов.**

По представлению заместителя руководителя Администрации Президента КБР **Александра Власова** обсужден проект постановления «О государственном заказе на профессиональную подготовку и повышение квалификации государственных гражданских служащих государственных органов исполнительной власти КБР на 2012 год». В следующем году пройдут обучение 110 человек, на эти цели предполагается израсходовать два млн. рублей.

Кроме того, министр экономического развития и торговли **Алий Мусуков** представил проект расторжения о заключении долгосрочного контракта на обучение специалистов в международных бизнес-школах, на что планируется направить в этом году 7 млн. 664 тыс. рублей, в следующем — более 57 млн. рублей.

Министр финансов **Азрет Бишенов** представил проект закона о внесении изменений в закон о бюджете республики 2011 года, в соответствии с которым устанавливаются размеры сокращения бюджета на текущий год в связи с недополучением доходов от акцизов на алкоголь и уменьшением федеральных трансфертов. После корректировки доходная часть составит

20 млрд. 979 млн. рублей, расходная — 22 млрд. 392 млн. рублей, дефицит — миллиард 412 млн. рублей. **Азрет Бишенов** подчеркнул, что сокращения затрагивают в основном капитальные расходы, социальные обязательства будут выполнены в полном объеме. Представитель МБД по КБР поддержанный представителем Совета безопасности КБР **возразил** против снижения бюджетных назначений ведомству на 20 млн. рублей.

**Адиб Абрегов**, отмечая особую важность финансирования этой сферы, обещал решить вопрос в рабочем порядке, а предложенный вариант проекта представить на очередном заседании Парламента республики. При этом он заметил, что при всех сокращениях бюджет республики показывает двенадцатипроцентный рост в текущем году, что в сравнении с другими регионами достаточно серьезная цифра.

(Окончание на 2-й с.)

## «Круглый стол»

### Следовать миролюбивым заповедям традиционных религий

**Анна ГАБУЕВА**

В Нальчике состоялся «круглый стол» «Гражданское общество как действенный инструмент системы недопущения и противодействия терроризму», инициированный Московским государственным лингвистическим университетом, Международной исламской миссией и Духовным управлением мусульман Кабардино-Балкарии. Активное содействие в его организации оказала Администрация Президента и Правительство КБР.

В работе «круглого стола» приняли участие представители Духовных управлений мусульман республик Северного Кавказа, представители Северо-Кавказских епархий Русской православной церкви, ректоры преподавателей государственных университетов и духовных учебных заведений, представители молодежных и студенческих организаций субъектов округа.



**Исмаил Бердиев и Нурбий Емиж.**

В выступлениях религиозные деятели традиционных конфессий Северного Кавказа и другие участники выразили уверенность, что формирование гражданского общества в Российской Федерации выступает действенным инструментом системы противодействия терроризму, который не имеет и не может иметь религиозного обоснования.

Заместитель директора Института международных отношений и социально-политических наук Московского го-

сударственного лингвистического университета **Александр Гольев** подчеркнул, что вызов брошенный террористами обществу, требует объединения усилий в борьбе с ними.

Участники «круглого стола» говорили о том, как нужно действовать, чтобы религия не использовалась для прикрытия неадекватной деятельности экстремистов и террористов, а превратилась в надежное средство устранения конфликтов между людьми, достижения мира и прогресса. Выступающие единодушно отмечали, что за последние несколько лет совместными усилиями государственных и религиозных деятелей общественности удалось сделать немало. В России, в том числе в республиках Северного Кавказа, созданы необходимые условия для решения социально-экономических проблем, включая обеспечение права на свободу совести и вероисповедания.

(Окончание на 2-й с.)

## Тема дня

### «Кривозеркальное» отражение патриотизма

**Ислам Хаушев, студент КБРУ:**

«В нашей стране не должно быть «ваши» и «наших» — есть одно большое «мы». И раз уж волею судеб мы объединены, необходимо научиться жить в мире как единый народ. В первую очередь как люди и граждане Российской Федерации, а не как представители тех или иных национальных групп религиозных групп. Это не значит — забыть о своих корнях, культуре и убеждениях. Необходимо равнозначество элементов собственной национальной или религиозной идентичности и элементов идентичности представителя любой другой группы. Национализм есть не что иное, как «кривозеркальное» отражение патриотизма. Гордость за историю своего народа, культуру, в которой человек воспитывался, — это всегда субъективное, отражающее предпочтения группы лиц. Национализм же ставит личные симпатии и чувства одной группы выше чувства и симпатии других, возводя патриотизм в ступень конфликта и доводя решение насущных проблем во взаимоотношениях различных групп до абсурда спора о вкусах.

(Окончание на 2-й с.)

## Дата

### Прохладный отметит 246-летие

Праздничные мероприятия, посвященные 246-летию Прохладного, состоятся восьмого октября. Накануне, 4 октября, состоятся традиционные выступления государственных ансамблей «Кабардинка» и «Балкария». 6 октября впервые будет проведен конкурс «Красавица казанка-2011», 7 октября — конкурс ресторанной песни «Ретро».

В программе основных мероприятий 8 октября — открытие доски почетных граждан города, барельефа «Кабардинка» и «Балкария», 6 октября впервые будет проведен конкурс «Красавица казанка-2011», 7 октября — конкурс ресторанной песни «Ретро».

В программе основных мероприятий 8 октября — открытие доски почетных граждан города, барельефа «Кабардинка» и «Балкария», 6 октября впервые будет проведен конкурс «Красавица казанка-2011», 7 октября — конкурс ресторанной песни «Ретро».

(Окончание на 2-й с.)

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### Фестиваль «Национальное наследие» России

**Марьяна БЕЛГОРОКОВА**

Вчера в Сочи стартовал первый Международный фестиваль «Национальное наследие». В его рамках проходит научно-практическая конференция фольклорно-этнографический фестиваль «Национальное наследие». В его рамках проходит научно-практическая конференция фольклорно-этнографический фестиваль «Национальное наследие».

### Стартовый капитал для безработных

**Мария ЗОРИНА**

Каждому безработному в первую очередь предлагается помощь в поиске работы. В первую очередь предлагается помощь в поиске работы. В первую очередь предлагается помощь в поиске работы.

### Стоимость подписки на КБРП

на 1 полугодие 2012 г. — 359 руб., 10 коп.; на 3 месяца — 179 руб., 55 коп. (индекс — 51335)

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

**ПОГОДА**  
ПЯТНИЦА, 23 СЕНТЯБРЯ  
Днем: +17 ... +19  
Ночью: +14 ... +16  
Облачно, с прояснениями.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
www.rshb.ru  
ОАО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 23 сентября 2011 года  
ПОСЛЕД. ПРОДАЖА  
Доллар США 31.40 32.40  
Евро 42.60 43.60

Госуама

Борис ГРЫЗЛОВ, Председатель ГД ФС РФ:

Важны не только солнце, воздух и вода

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На федеральном уровне утверждено типичное положение о детском оздоровительном лагере. В ряде регионов приняты специальные целевые программы или подпрограммы по организации отдыха и оздоровления детей и подростков.

По предварительным данным Роспотребнадзора, этим летом в регионах России работали около 52 тысяч детских лагерей и санаториев. В них отдохнули более пяти миллионов детей.

Правительство

Донорам предлагают реальные льготы и материальное поощрение

Правительство утвердило два документа, призванные поддержать донорское движение. По предложению министра здравоохранения Дмитрия Яковлева...

ре, установленном Законом РФ от 9 июня 1993 года «О донорстве крови и ее компонентов»...

Третьим инновационным аспектом является технология...

Советание

ВИНОГРАДАРСТВО - отрасль постоянных инноваций



Елена Верbitsкая (конюшня «З3Т») получила из рук Аслана Ченова благодарную КБР

(Окончание. Начало на 1-й с.) Сегодня мы смело утверждаем, что в этом сегменте республика пренебрегла...

Второй аспект инноваций - использование земельных ресурсов...

Третьим инновационным аспектом является технология...

Заведующий Прохладинским госучастком по сортоиспытанию винограда, заслуженный работник сельского хозяйства КБР, знатный виноградарь Николай Герасименко...

В перспективе Кабардино-Балкария в состоянии обеспечить себя качественным посадочным материалом...

Словами Владимира Воронина, завсезн овнн помощи могут оказать ученые и специалисты...

Тема дня

«Кривозеркальное» отражение патриотизма

(Окончание. Начало на 1-й с.) Необходимо понимать, что национальные культуры бесконечно ценны для наций...

Федерации. Это может привести к новым масштабным межэтническим конфликтам и дестабилизации обстановки в государстве.

На этноэтнонаблюдение этого района поступало множество жалоб и обращений...

«Круглый стол»

Следовать миролюбивым заповедям традиционных религий

(Окончание. Начало на 1-й с.) Относительно вклада традиционных конфессий республики Северного Кавказа в устоявшийся патриотизм и экстремизм, отмечалось, что в российском государстве...

сформировала свободные и благоприятные условия для развития традиционных религиозных конфессий...

В сельском поселении Урванской волости прошел благотворительный марафон «Акция милосердия»...

По результатам обсуждения как «круглым столом», участники разработали проект резолюции, в которой, в частности, указывается о том, что Россия...

После завершения работы участники форума дали пресс-конференцию и представили республиканским средствам массовой информации...

ЖКХ

(Окончание. Начало на 1-й с.) На этноэтнонаблюдение этого района поступало множество жалоб и обращений...

В начале 2009 года из-за неполадок во многих местах были обрваны линии электропередачи. Только самоотверженная работа энергетиков позволила в короткие сроки восстановить работу электросети...

В целях пресечения выявленных нарушений прокуратурой КБР в суд «Нальчика направлено заявление о признании виновным в нарушении одного материала экстремистским и запрете его распространения на территории России.

Операторы машины времени



Аслан Докузжин

особое внимание ежегодно уделяется такому образом очистить около 30 километров линий электропередачи.

частные потребители показывают почти стопроцентный уровень оплаты...

Черезмерное увеличение нагрузки приводит к падению напряженности сетей, которые в сетях и влияют на качество электроснабжения...

Закон

Уголовное преследование - за границу к экстремистской деятельности

Прокуратура Кабардино-Балкарской Республики в рамках расследования деятельности в рамках экстремистской деятельности...

в неосвоенных и директорам и учителям школ, в содержании информационных средств установленными признаками экстремизма.

В действительности, изготовивших и развешивших вышеуказанный информационный материал на территории «Велокоммуникационной» сети Интернет...

РАСЦЕНКИ

3. Выступление политика (доверенного лица) в печати: 1 минута - 500 рублей, 4. Съемка политика в студии: 1 минута - 300 рублей...

на политическую рекламу в момент предвыборной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации...

Опрос



Вы покупаете иностранную валюту?

Илья Шаева, руководитель Кабардино-Балкарского отделения Российского союза молодежи:

Валюта необходима для поездок за границу по международному молодежному обмену - в составе делегаций РСМ. Так как в основном едем в еврозону, чаще всего покупаю евро.

Грант Каграмани, режиссер:

Только во Франции когда приходится выезжать на гастроли. Но это бывает редко. Складывать валюту, как и отечественные купюры, в кубушку не имеем привычки.

Артур Пачев, врач:

Были времена, когда покупал - приходилось выезжать за рубеж на соревнования, по другим делам. Сейчас самый дальний путь - в Сочи, куда ездю каждый год на турнир по настольному теннису.

Жамал Жабоев, предприниматель:

Сын учится за рубежом, посылаю ему евро. Сейчас удобно это делать - банковским переводом, и отследить можно самостоятельно.

Зульфия Ченова, диспетчер:

Как раз на днях уезжаю на отдых в Турцию. Там валютой пользоваться не приходилось. Очень обидно, что курс начал расти именно тогда, когда мне понадобятся валюты.

Лиуан Гушкафов, юрист:

Бывает, если нужно куда-то ехать. Предпочтимо хранить деньги в рублях.

Марина Зумулова, начальник отдела кадров:

Не покупаю. Во-первых, экономисты считают курс один кризис, во-вторых, лишних денег нет. Если бы был, может, хранила бы их в валюте.

Ольга Борова, оптометрист глазной клиники:

Да, покупала. Таким образом просто сохраняю деньги. Если они будут лежать в рублях, их обязательно потеряю.

Эльдар Тикаев, хирург:

Зачем мне нужно ехать за границу? Куплю валюту, только если придется ехать за границу.

Асият Таумурзаева, сотрудник рекламного агентства:

Было бы неплохо ехать за границу или отправить денежный перевод. Иногда получаются переводы из-за рубежа в валюте.

Владимир Точилин, продавец магазина бытовой техники:

Еще не успел. После обещанного дефолта доллара США, когда он опустился с 32 рублей до 27, остался на американский валюту недоверие.

Борис Токмаев, пенсионер:

На российском рынке покупать валюту пока не вижу смысла. У меня есть возможность, открывают счет и в евро, и в долларах. Думаю, в ближайший полвека доллар не исчезнет, но на смену ему через десяток лет может прийти юань.

Ольга Лова, бухгалтер:

Нет, валюту не покупаю. Если соберусь ехать за границу, пойду в банк и куплю валюту. Валюта без проблем. Я еще помню времена, когда доллары в нашей стране были не нужны.

Анатолий Жосанов, инженер:

Нет, не покупаю. Сын - студент, расходы в евро в рублях, потому что он учится в Питере.

Елена Абазова, главный менеджер «Студия А»:

Пкупаю и трачу валюту во время зарубежных поездок. Очень люблю путешествовать, поэтому стараюсь приобрести Пожизненно судя. Еще люблю дарить купюры: чем рубль, лучше иностранной валюты кого-то порадовать.

Игорь Тагиев, таксист:

Давно когда-то покупал. Жена однажды заявила, что платёж надо обязательно из валюты, поэтому пришлось купить евро. Хотя какая разница - не понимаю. В магазине могут принимать оплату в рублях по курсу, а потом менять. У меня есть знакомый, который на различные курсы хорошо раскрутился.